
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 52 

 
Del 05/06/2023 

OGGETTO: Interrogazione: Riqualificazione Ex Quartiere Spagnolo (ala ovest). 

Firmatario Consigliere Comunale Foti Antonio. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 5 del mese di giugno, alle ore 20:15 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 30/05/2023 prot. 

N.44185 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 19 ASSENTI N. 5 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 19 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

   
 

Si allontana il Segretario Generale Dott.ssa Mazzù, è presente il Vice Segretario 

Generale Dott.ssa Francesca Santangelo. 

 

Il Presidente introduce il punto n.5 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione – Riqualificazione Ex Quartiere spagnolo (ala ovest)” e cede la 

parola al firmatario. 

 

Prende la parola il Consigliere Foti, il quale dà lettura integrale ed illustra 

l’interrogazione. 
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Alle ore 20:29 si allontana la consigliera Cocuzza. Presenti 18. 

 

Risponde il Sindaco, il quale innanzitutto intende precisare che non soltanto sul 

recupero dell’ala ovest del Quartiere Spagnolo ma su tutta la progettualità 
definitiva del Comune di Milazzo, quindi quella dotata già di pareri completi e 

di eventuale possibilità di inizio delle opere, è stata avviata dagli uffici 

l’opera di revisione non soltanto per quanto riguarda quello che è previsto dal 
Codice dagli Appalti, ma anche per i due cambi di prezzi che nel periodo sono 

andati evolvendosi. Gli uffici infatti, sulla base di un preciso atto di indirizzo, 

stanno aggiornando tutto il preziario contenuto all’interno delle progettualità 
definitive, anche in previsione del fatto che i prossimi bandi che vedranno l’ente 
impegnato saranno quelli relativi al PO.FESR. di prossima attuazione e cioè il 

PO.FESR che comprende anche l’anno 2024 nonché gli ulteriori bandi del P.N.R.R. 
che certamente non mancheranno di interessare anche i beni culturali, visto che 

ad oggi il P.N.R.R. non ha emesso bandi su questo tipo di interventi a beneficio 

del Comune come il nostro da 30 a 50.000 abitanti. Nonostante ciò i lavori stanno 

proseguendo ribadendo che sono stati predisposti degli atti d’indirizzo ben 
precisi agli uffici per poter aggiornare tutti i preziari. 

Coglie l’occasione per comunicare che sull’area in questione è stata redatta 
un’altra progettualità molto più completa in quanto si discute di un progetto 
abbastanza di oltre 14 milioni di euro che si sta rimodulando nella sua interessa 

e riguarda anche l’area da destinare a quel teatro stabile che dovrebbe essere 
realizzato all’interno della cavea che ricade sotto uno dei bastioni del Castello. 
Chiude l’intervento specificando che anche tale progettazione è stata interessata 
dall’ulteriore cambiamento dei prezzi che ha comportato necessariamente per tutti 
i Comuni una revisione generale sui progetti definitivi che difficilmente, in 

maniera contraria, potrebbero trovare accoglimento e finanziamento nel prossimo 

futuro. 

 

Alle ore 20:35 esce il Consigliere Crisafulli. Presenti 17. 

Alle ore 20:41 esce il Consigliere Italiano Antonino. Presenti 16. 

 

Replica il Consigliere Foti, il quale ringrazia il Sindaco per la risposta forniva 

e le informazioni date. 

Sollecita il Sindaco, l’amministrazione e gli uffici di non perdere di vista 
quella che sarà la nuova programmazione sul FESR ’21-’27 dove tutti i Comuni della 
Sicilia si accingono a misurarsi. 

Si auspica che l’argomento beni culturali venga attenzionato e rimodulato. 
Si riserva di riprendere l’argomento in futuro. 
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